

当前位置: 首页 (../../) > 本院概况 (../..) > 我院介绍 (../)

九江市农业科学院概况

发布日期: 2023-05-05 信息来源: 九江市农业科学院 【字体: 大 中 小】

机构概况

九江市农业科学院由原九江农业科学院和原九江市水产科学研究所于2021年6月11日组建,同年6月16日挂牌成立,为市政府直属正处级事业单位,归口市农业农村局管理,内设机构有办公室、计财科、成果转化科、科研管理科、综合协调科、资源和生态环境研究中心、实验中心、粮油经作研究所、水产研究所(市彭泽鲫良种场)和畜牧兽医研究所。。主要从事现代农业新品种选育、新技术研发,科技成果示范与推广,农业生态资源评估和生态环境修复,农业科技咨询服务和人才培养。

科研项目

近十年来,我院共承担各类科研课题近103项,其中国家级科研项目11项,省级科研项目28项,市级科研项目39项,横向合作项目25项;获省(部)、市(厅)级奖项12项;在省级以上期刊公开发表学术论文198篇,授权专利18项。先后建立了国家级水产良种场,国家级农作物品种区域试验站、国家油菜产业体系综合试验站、博士后科研工作站等4个国家级平台,江西省现代农业科技协同创新联盟副理事长单位、江西省水稻、油菜、薯类、水禽、大宗淡水鱼、特种水产产业技术体系等7个省级平台。

我院自主选育的淡水优良品种彭泽鲫不仅在江西已成为当家的养殖品种,而且对全国的水产影响极大,其养殖区域除台湾以外遍布全国各地,是目前我国水产养殖品种中推广率最广的一个优良品种,也是我国淡水养殖品种的主要出口品种之一,已出口至俄罗斯、韩国、日本、东南亚等地,产生了巨大的经济效益和社会效益。

近年来我院培育的优质高产油菜新品种:浔油8号、浔油9号、浔油10号,年推广面积15万亩以上,已成为本地区“双低”油菜种植的当家品种,其中浔油9号选育及高产高效生产技术集成与推广项目或省农牧渔业改进二等奖。

“滨湖黑猪”、“修水杭猪”、“修水黄羽乌鸡”、“彭泽东升豚”、“瑞昌山药”、“庐山麻皮土豆”等地方种质资源的收集、整理与创新利用为我市地方优良种质资源保护提供坚实保障;经长期探索,总结出九江一季稻区超级稻再生全程机械化的高产栽培模式,达到了我国头茬机收再生稻产量的较高水平,使得我市单季稻转为再生稻面积不断增加,为当地农业和农村经济的发展做出了重要贡献。



主办单位：九江市农业科学院

ICP备案编号：赣ICP备2022004509号 (<https://beian.miit.gov.cn/>)  赣公网安备0000000号
(<http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=0000000>)

